
2015D35424 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, belast met 
het voorbereidend onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer als volgt 
verslag uit te brengen in de vorm van een lijst van vragen. 

De voorzitter van de commissie,
Wolbert 

De Adjunct-griffier van de commissie,
Boeve 
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Nr. Vraag 
1 Hoeveel procent van de leerkrachten heeft last van een hoge, dan 

wel te hoge werkdruk, uitgesplitst naar po, vo en mbo? Welke 
maatregelen neemt de regering om de werkdruk van docenten te 
verlagen? 

2 Welke maatregelen neemt de regering om de werkdruk in het 
speciaal onderwijs te verlagen? 

3 Om welke reden bestaat er geen recht op passend vervoer naar het 
speciaal onderwijs? 

4 Hoeveel leerlingen maken gebruik van het leerlingenvervoer, 
uitgesplitst naar reden zoals vervoer naar bijzonder en speciaal 
onderwijs? 

5 Hoeveel hebben gemeenten in 2014 en 2015 bezuinigd op het 
leerlingenvervoer? 

6 Kan de regering de Kamer een overzicht doen toekomen van het 
totale budget voor leerlingenvervoer dat is toegevoegd aan het 
Gemeentefonds in de jaren 2010 tot en met 2015? 

7 Hoeveel onderwijsbestuurders in Nederland hebben een contract 
van meer dan 1,0 fte? 

8 Kan de regering de Kamer een lijst van onderwijsbestuurders met 
nevenfuncties in het onderwijs aan de Kamer toesturen? 

9 Hoeveel geld gaat er naar declaraties en lonen van bestuurders in 
het hoger onderwijs? Kan de regering dat per instelling 
aanleveren? 

10 Klopt het dat op basis van tabel 3.4a in het Panteia onderzoek naar 
de bekostiging in het groen onderwijs het verschil tussen door 
Economische Zaken (EZ) en |Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
(OCW) gefinancierd onderwijs € 351 euro per student is? 

11 Wat is het begrootte verschil in gewogen bekostiging per student 
tussen het EZ-mbo en het OCW-mbo in 2016? 

12 Wat is het begrootte verschil in gewogen bekostiging per student 
tussen het EZ-hbo en het OCW-hbo in 2016? 

13 Waar is de «ramingsbijstelling» voor jaren 2017–2020, van € 94,3 
miljoen jaarlijks, in de verticale toelichting op gebaseerd? 

14 Klopt het dat in het OCW-persbericht over de Onderwijsbegroting 
2016 vermeld is dat van de grootste tranche van het Nationaal 
Onderwijsakkoord van € 292 miljoen in 2016 (slechts) € 1,1 miljoen 
naar het wetenschappelijk onderwijs gaat? Op welke titel wordt dit 
bedrag toegekend? Is dit bedrag verwerkt in de berekeningen van 
de ontwerprijksbijdrage 2016? Kan de relatief kleine omvang van 
dit bedrag worden toegelicht? 

15 Kan de regering een overzicht geven van de ontwikkeling van de 
solvabiliteit (eigen vermogen gedeeld door balanstotaal) in de 
sectoren po, vo, mbo, hbo en wo sinds 2009? Kan de regering 
daarnaast een overzicht geven van de ontwikkeling van de 
liquiditeit (vlottende activa gedeeld door kortlopende schulden) in 
po, vo, mbo, hbo en wo sinds 2009? 

16 Wat is het verschil tussen de netto uitgaven in de tabel en die in 
het overzicht in de miljoenennota van de Minister van Financiën? 

17 Hoe merkt het onderwijs dat zij het vertrouwen verdient? 
18 Betekent de «mogelijkheid» voor leerlingen om bij de mbo-

opleiding van aanmelding een studiekeuze-advies te vragen dat 
instellingen wettelijk verplicht worden dit studieadvies te verstrek-
ken en dat leerlingen recht hebben op het verkrijgen van een 
studieadvies? 

19 Op basis van welke criteria wordt besloten om middelen die 
beschikbaar zijn voor het bestrijden van zittenblijven vanaf 2017 
ofwel toe te voegen aan de lumpsum dan wel de prestatiebox? 
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Nr. Vraag 
20 Wat is er bekend over opbrengsten van zomerscholen die reeds 

zijn verzorgd, nu er voor vo-scholen de mogelijkheid komt om in 
2016 voor de tweede maal subsidie aan te vragen voor het 
verzorgen van een zomerschool? 

21 Kan de regering aangeven op welke wijze de roc’s bij de ver-
vroegde aanmelddatum voor het mbo een reële inschatting 
kunnen maken van het aantal stageplaatsen dat zij beschikbaar 
heeft en dus het aantal leerlingen dat zij op grond van hun 
zorgplicht arbeidsmarktperspectief kunnen toelaten op een 
opleiding? 

22 Wat wordt er concreet onder het «samen op te trekken» met 
leraren en schoolleiders verstaan bij de curriculumvernieuwing in 
het po en vo waaraan in 2016 wordt begonnen met de ontwerp-
fase; de vertaling van het advies naar concrete kerndoelen en 
eindtermen? Op welke wijze hebben leraren zeggenschap in de 
ontwerpfase en besluitvorming hierover? 

23 Hoeveel scholen geven één dan wel twee, of meer dan drie uur 
bewegingsonderwijs? Kan de regering een overzicht daarvan 
sturen van zowel het basisonderwijs als het voortgezet onderwijs? 

24 Kan de regering aangeven of de gemeenschap van mbo-colleges 
en de samenwerkingsschool de preferente modellen worden in het 
mbo, of dat het aan de instellingen zelf is of zij gebruik willen 
maken van de extra mogelijkheden die de Minister met deze 
bestuurlijke modellen wil scheppen? 

25 Hoe gaat de regering de keuzevrijheid van de student in het mbo 
borgen als er gekozen wordt voor een samenwerkingsschool of 
een gemeenschap van mbo-colleges? 

26 Hoe betrekt de regering de commissie fusietoets bij het beoordelen 
van de bewegingen naar een college van mbo-instellingen? 

27 Wat zijn de uitkomsten van een analyse die de Staatssecretaris na 
het zomerreces 2015 verwachtte, inzake de knelpunten voor goed 
personeelsbeleid en hun effect op de kwaliteit van onderwijs? 

28 Wanneer is de evaluatie experiment prestatieafspraken en 
prestatiebekostiging hoger onderwijs afgerond? 

29 Wordt het criterium «student-docent ratio» ook in de evaluatie 
meegenomen? 

30 Wanneer worden de 4.000 extra banen gerealiseerd? 
31 In hoeverre is het nodig dat scholen extra formatie kunnen 

aanstellen opdat zij docenten de nascholing kunnen laten volgen 
die geldt als voorwaarde voor herregistratie in het Lerarenregister, 
zonder dat dit leidt tot buitenproportionele lesuitval? In hoeverre 
dienen zij deze extra formatie te financieren uit hun reguliere 
bekostiging? 

32 Op welke wijze kan de doelstelling dat in 2017 alle leraren (100%) 
zijn geregistreerd in het lerarenregister worden behaald, nu dit 
betekent dat in een korte tijd van anderhalf jaar meer dan 80% van 
de leraren zich nog moet registreren? 

33 Op welke manier kan worden gegarandeerd dat de extra middelen 
uit de invoering van het studievoorschot door de instellingen ook 
echt worden ingezet ten behoeve van het doel om in het hoger 
onderwijs circa 4.000 extra docenten aan te nemen? Hoe is het 
toezicht hierop georganiseerd? 

34 Hoe berekent de regering dat met de extra middelen uit het 
studievoorschot het mogelijk is om 4.000 extra docenten aan te 
nemen in het hoger onderwijs? 

35 Heeft de regering de verwachting dat deze extra docenten ook 
worden aangenomen? 
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Nr. Vraag 
36 Welke afspraken heeft de regering gemaakt met het hoger 

onderwijs over het aannemen van deze 4.000 extra docenten? Met 
wie zijn deze afspraken gemaakt? 

37 In hoeverre vormt de wens om lesuitval terug te dringen voor 
schoolleiders een reden om terughoudend te zijn bij het tegemoet 
komen aan nascholingswensen van hun onderwijspersoneel? 

38 Welke opbrengsten worden beoogd nu scholen worden geacht 
«vaker opbrengstgericht te werken»? Op welke wijze kan worden 
voorkomen dat scholen en toezichthouders zich hierbij alleen 
richten op meetbare opbrengsten? 

39 Welke mogelijke rol zouden «kritische vrienden» in het toezicht op 
en beoordeling van de onderwijskwaliteit kunnen spelen, als er 
wordt benoemd dat scholen als «kritische vrienden» veel van 
elkaar kunnen leren? 

40 Welke mogelijke nadelige gevolgen zijn verbonden aan de 
vereenvoudiging van de bekostiging in het po en vo waaraan 
wordt gewerkt? 

41 Om welke benodigde aanpassingen gaat het bij de instellingen die 
worden ondersteund bij de invoering van de herziening van de 
kwalificatiestructuur en de benodigde aanpassing van processen 
en ICT-systemen? 

42 Wanneer worden de wetsvoorstellen voor vereenvoudiging 
bekostiging primair onderwijs en voortgezet onderwijs ingediend? 

43 Wat zijn de verwachte invoeringsdata van de nieuwe vereenvou-
digde bekostigingssystemen primair onderwijs en voortgezet 
onderwijs? 

44 Kan de regering een update geven ten aanzien van de nulmeting 
ten behoeve van de kwaliteitsafspraken in het mbo? 

45 Welke berekening ligt ten grondslag aan het vrijkomen van één 
miljard extra middelen door het leenstelsel in 2026? Verwacht de 
regering hierop nog een correctie? 

46 Waarvan is de datum van invoering van de studentenreisvoorzie-
ning waarop ook minderjarige mbo-studenten uiterlijk 1 januari 
2017 recht krijgen, afhankelijk? Wat staat een eerdere invoering 
hiervan in de weg? 

47 Wat wordt er onder de betere afstemming van onderwijs en 
vervoer verstaan, die moet leiden tot beperking van de Rijksuitga-
ven aan het studentenreisproduct? 

48 Hoe ziet de agenda eruit van de invoering van de nieuwe 
Mediawet, die per 1 januari 2016 moet ingaan? 

49 Wat verklaart de relatief lage toename van studenttevredenheid 
(van 34% in 2010–2011 naar 36% in 2013–2014) en het ontbreken 
van een concretere streefwaarde dan het percentage te verhogen? 

50 Waardoor kan worden verklaard dat van het aandeel thuiszittende 
leerlingen dat drie of meer maanden thuis zit zonder passend 
onderwijsaanbod noch een basiswaarde, noch een tussenwaarde 
wordt benoemd? 

51 Zijn alle thuiszitters in beeld bij de samenwerkingsverbanden? Is er 
een traject voor iedere thuiszitter? Zijn ook alle kinderen die 
ontheven zijn uit de leerplicht in beeld? 

52 Wat zijn de redenen dat het percentage studenten in het hbo dat 
tevreden is over uitdagend onderwijs verder is teruggelopen van 
59% naar 54%? 

53 Zijn de verslechtering van studiesucces en uitval in het eerste jaar 
in het hbo nader te duiden? 

54 Wat gaat het hbo doen aan de verslechtering van studiesucces en 
uitval in het eerste jaar in het hbo? 
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55 Hoe worden de indicatoren bij doelstelling «ambitieus onderwijs 

dat alle leerlingen en studenten uitdaagt» uit de tabel «indicato-
ren» gemeten? 

56 Waarom bedraagt het aantal voortijdige schoolverlaters in het vo 
en mbo 15.000, zowel in het schooljaar 2014–2015, als in het 
schooljaar 2015–2016. Waarom ontbreekt een ambitie om het 
aantal voortijdige schoolverlaters te verlagen? 

57 Kan de regering een nadere toelichting geven van het lage 
percentage gediplomeerden wo, 57%, dat aangaf dat de opleiding 
voldoende basis was om te starten op de arbeidsmarkt? 

58 Wat is de reden dat het percentage dat deelneemt aan een 
leeractiviteit in het kader van Leven Lang Leren niet stijgt, maar 
eerder daalt? 

59 Geldt het percentage dat deelneemt aan een leeractiviteit in het 
kader van Leven Lang Leren voor een volledige opleiding, of is hier 
ook in meegenomen het percentage dat een deel van een opleiding 
volgt? 

60 Is de daling van het aantal leerlingen in lijn met de verwachtingen? 
61 Wat is uw analyse over de daling van het aantal leerlingen? 
62 Welke consequenties heeft de daling van het aantal leerlingen voor 

het onderwijs? 
63 Bij welke subsidies is sprake van onderuitputting? 
64 Welk bedrag is er per subsidieregeling gekort op het budget voor 

de jaren 2016 tot en met 2020? 
65 Met hoeveel wordt het geraamde budget van het onderwijsachter-

standenbeleid verlaagd in 2016? 
66 Is het waar dat het budget voor onderwijsachterstanden vanaf 

2019/2020 verlaagd wordt met € 120 miljoen, waarbij € 70 miljoen 
uit de lumpsum van het primair onderwijs wordt gehaald en het 
budget voor onderwijsachterstanden verlaagd wordt met € 50 
miljoen? Kan de regering deze verlagingen verklaren? 

67 Wanneer volgt het advies van de Raad voor Cultuur over de 
Meerjarenbegroting 2016 – 2020 van de Nederlandse Publieke 
Omroep (NPO)? 

68 Wat wordt exact bedoeld met de kasschuif voor de 
ov-studentenkaart van de jaren 2017 en 2018 naar 2016? 

69 Welke maatregelen worden beoogd om de streefwaarde van 0% 
leerlingen dat na drie of meer maanden thuis zit zonder passend 
onderwijs in 2020 te behalen (tabel 1.1 1.a)? 

70 Welke maatregelen worden er genomen om het aandeel leraren in 
het primair onderwijs met een afgeronde wo-bachelor of hbo-/wo 
masteropleiding in 2020 op 30% te krijgen (tabel 1.1 2.a)? 

71 Wat is er tot op heden ondernomen om het aantal leraren dat in 
het lerarenregister staat ingeschreven te bevorderen (tabel 1.1 2.a 
en tabel 4.1, onder punt 2)? 

72 Hoeveel kinderen volgen geen primair onderwijs, maar zitten 
thuis? Kan de regering een tabel aanleveren voor de jaren 2010 tot 
en met 2015? 

73 Hoeveel kinderen hebben een ontheffing of vrijstelling van de 
leerplicht op 1 oktober voor de jaren 2010 tot en met 2015? 

74 Hoeveel leerlingen staan niet ingeschreven op een school op 
1 oktober in de jaren 2010 tot en met 2015 (absoluut verzuim)? 

75 Hoeveel leerlingen hadden op 1 oktober in de jaren 2010 tot en met 
2015 een verzuim van vier weken of langer zonder ontheffing 
(thuiszitters)? 

76 Hoeveel leerlingen die een toelaatbaarheidsverklaring voor een 
school voor (voortgezet) speciaal onderwijs hebben, gingen in 
2010 tot en met 2015 niet naar school? 
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77 Wat is de instroom van leerlingen in het (voortgezet) speciaal 

onderwijs in de jaren 2010 tot en met 2014 en wat zijn de cijfers 
van 2015 tot nu toe en wat is de uiteindelijke verwachting? 

78 Hoeveel leerlingen zijn in de jaren 2010 tot en met 2014 van het 
(voortgezet) speciaal (basis)onderwijs naar het regulier onderwijs 
gegaan en wat zijn de cijfers van 2015 tot nu toe en wat is de 
uiteindelijke verwachting? 

79 Hoeveel onderwijsplekken zijn er in het speciaal onderwijs in de 
jaren 2010 tot en met 2015? Welke verwachtingen heeft de regering 
van het aantal plekken in het speciaal onderwijs voor de jaren 2015 
tot en met 2020? 

80 Welke gevolgen zijn merkbaar van de afschaffing van de conciërge-
regeling in 2015? 

81 Kan de regering aangeven hoeveel conciërges er in 2014 en 2015 
zijn aangenomen dankzij de conciërgeregeling (€ 50 miljoen uit het 
begrotingsakkoord)? Zo niet, waarom niet? 

82 Hoeveel leerkrachten zijn er werkzaam in het primair onderwijs in 
de jaren 2010 tot en met 2015 in personen en fte’s? Hoeveel was dit 
in het (voortgezet) speciaal (basis)onderwijs? 

83 Hoeveel klassenassistenten zijn er werkzaam in het primair 
onderwijs in de jaren 2010 tot en met 2015 in personen en fte’s? 
Hoeveel was dit in het (voortgezet) speciaal onderwijs? 

84 Hoeveel begeleidend personeel zoals interne begeleiders en 
remedial teachers waren er werkzaam in de jaren 2010 tot en met 
2015 in het primair onderwijs in personen en fte’s? Hoeveel was dit 
in het (voortgezet) speciaal onderwijs? 

85 Waren er het afgelopen jaar scholen en locaties voor (voortgezet) 
speciaal onderwijs die hun deuren moesten sluiten? Wat is de 
verwachting voor het komende jaar? 

86 Hoeveel leerlingen zijn er middels een toelaatbaarheidsverklaring 
geplaatst op het (voortgezet) speciaal onderwijs in het afgelopen 
jaar en hoe verhoudt dit zich tot het aantal plaatsingen in het (v)so 
voordat dit de taak werd van de samenwerkingsverbanden? 

87 Welke deel van de lumpsum van het primair onderwijs wordt 
besteed aan overhead en welk deel aan bureaucratie? Kan de 
regering deze cijfers onderbouwen? Zo nee, is de regering bereid 
om hier onderzoek naar te doen? 

88 Op welke manier borgt de regering de kwaliteit van het Nederlands 
onderwijs in het buitenland op de langer termijn, aangezien de 
kwaliteitssubsidie van € 3,3, miljoen euro voor het Nederlands 
Onderwijs in het Buitenland per 1 januari 2017 stopt? 

89 Is de continuïteit van het Nederlands onderwijs in het buitenland 
gewaarborgd in de tweede helft van het schooljaar 2016–2017? 

90 Hoeveel geld gaat er vanuit de landelijke overheid naar het geven 
van zwemonderwijs via basisonderwijs? 

91 Wat is de totaliteit aan subsidies die verstrekt worden aan Platform 
Beta en Techniek? 

92 Welke projecten vallen onder het Platform Beta en Techniek? 
93 Waarom wordt in de begroting voor 2016 € 50 miljoen minder 

achterstandsmiddelen verstrekt aan schoolbesturen via de 
lumpsum bekostiging ten opzichte van de begroting van 2015 
(€ 300 miljoen in plaats van € 350 miljoen)? 

94 Wat is een groeibekostiging en hoe wordt deze per school 
bepaald? 

95 Welke scholen en welke onderwijsniveaus maken vooral gebruik 
van schatkistbankieren? 

6
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96 Hoeveel speciale voorzieningen (pluspunten, speciale klassen, 

orthopedagogisch didactisch centra, etc.) zijn er op scholen in het 
primair en voortgezet onderwijs bijgekomen voor zorgleerlingen 
naar aanleiding van het passend onderwijs? Is er hier een 
kostenoverzicht van? 

97 Heeft de regering zicht op de besteding van de ondersteuningsmid-
delen door de samenwerkingsverbanden en kan de regering daar 
een overzicht van maken en de Kamer doen toekomen? 

98 Hoeveel scholen voor speciaal onderwijs worden door de 
vereveningssystematiek in negatieve zin getroffen (inkrimping dan 
wel sluiting van scholen)? 

99 Kan de regering een overzicht geven van het onderwijsachterstan-
denbudget voor schoolbesturen voor 2015, 2016, 2017, 2018, 2019 
en 2020, voor zowel de gemeentelijke achterstandsmiddelen als de 
lumpsumbekostiging middelen voor achterstandsleerlingen? 

100 Betekent de streefwaarde voor het aandeel lessen dat wordt 
gegeven door bevoegde en benoembare leraren voor 2017 dat elke 
docent dan ook de vakinhoudelijke en vakdidactische kennis en 
vaardigheden voor het vak of de vakken die hij of zij geeft op orde 
heeft? 

101 Waarom is het aandeel «zittenblijvers» geplaatst onder de 
doelstelling «ambitieus onderwijs»? 

102 Hoeveel leerlingen zaten in de jaren 2010 tot en met 2015 drie of 
meer maanden thuis zonder passend onderwijsaanbod? 

103 Wat zijn de beleidsmaatregelen die moeten leiden tot de doelstel-
ling 100% bevoegde en benoembare docenten? 

104 In hoeverre is de indicator »aandeel toptalenten dat zich veel 
verveelt» nu werkelijk een maatstaf voor de kwaliteit van het 
onderwijs? 

105 Is de gewenste stijging van het aandeel leerlingen in de beroepsge-
richte leerweg vmbo dat kiest voor techniek een succes van de 
technieklobby of is het werkelijk een maatstaf voor een verbeterde 
aansluiting op de arbeidsmarkt? 

106 Worden de structurele middelen voor zittenblijven verstrekt als 
subsidie, dan wel toegevoegd aan de prestatiebox? 

107 Hoe worden vakinhoudelijke verenigingen zoal betrokken bij het 
streven uit het sectorakkoord voortgezet onderwijs om te komen 
tot professionele scholen die zich voortdurend verbeteren en 
werken aan uitdagend onderwijs afgestemd op de behoefte van de 
leerling? 

108 Wat betekent het in de praktijk voor vo-scholen dat er vanaf 2016 
geen subsidie voor ICT-projecten meer is begroot? 

109 Hoeveel leerkrachten zijn er werkzaam in het voortgezet onderwijs 
en het mbo in de jaren 2010 tot en met 2015 in personen en fte’s? 

110 Hoeveel onderwijsassistenten of praktijkbegeleiders zijn er 
werkzaam in het voortgezet onderwijs en het mbo in de jaren 2010 
tot en met 2015 in personen en fte’s? 

111 Hoeveel begeleidend personeel zoals interne begeleiders, 
zorgcoördinatoren en remedial teachers waren er werkzaam in het 
voortgezet onderwijs en in het mbo, in personen en fte’s? 

112 Kan de regering inzichtelijk maken hoeveel middelen er nu in zijn 
totaliteit beschikbaar zijn voor de RMC-regio’s en het beleid ten 
aanzien van kwetsbare jongeren, inclusief de middelen uit de 
regionale aanpak vsv, de kwaliteitsafspraken, de plusvoorziening 
overbelaste jongeren en de regeling prestatiebox en hoeveel 
jongeren het betreft? 

113 Kan de regering aangeven hoe het effect van de bestede middelen 
aan het beleid rond «kwetsbare jongeren» gemeten gaat worden? 
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114 Waarom staan er in het vo-deel expliciet middelen voor eerste 

opvang vreemdelingen, maar bij po niet? Hoeveel middelen zijn 
voor het po beschikbaar voor onderwijs aan asielkinderen? 

115 Kunnen met de aanvullende bekostiging voor de eerste opvang 
voor vreemdelingen, gelet op de actuele instroom van vluchtelin-
gen, de geraamde middelen als voldoende beschouwd? 

116 Is de huidige regeling voor het financieren van onderwijs aan 
nieuwkomers nog adequaat gezien de grote instroom van 
vluchtelingen op dit moment? 

117 Hoeveel jonge leraren zullen in 2016 behouden blijven voor het 
onderwijs en/of hoeveel jonge leraren komen er in 2016 bij als 
gevolg van het Nationaal Onderwijs Akkoord? Hoeveel geld wordt 
er daartoe ingezet in 2016? In hoeverre kan dat worden 
gegarandeerd? 

118 Hoe wordt de inzet van middelen ten behoeve van de Regeling 
Functiemix VO Randstadregio’s gevolgd? 

119 Welke subsidies worden verstrekt in specifiek het vmbo aan 
Loopbaanoriëntatie en – Begeleiding (LOB)? 

120 Is er een tijdspad voor het laten stijgen van het percentage 
studenten op het mbo dat zich uitgedaagd voelt? Zo ja, wat is het 
tijdspad en met hoeveel procent moet dat aantal leerlingen stijgen 
(tabel 4.1, onder punt 1)? 

121 Is er naast de kwantitatieve data over het aantal studenten dat 
tevreden is over hun school en studie, ook een kwalitatieve analyse 
voorhanden? 

122 Waarom is er voor het hbo en wo geen streefwaarde opgesteld als 
het gaat om de tevredenheid van studenten over hun studie en 
school (tabel 4.1, onder punt 3)? 

123 Kan de regering verklaren waarom het percentage studenten dat 
zich uitgedaagd voelt in het mbo slechts met 2% is gegroeid in vier 
jaar en blijft hangen op 36%? 

124 Kan de regering verklaren waarom het percentage 25–64 jarigen 
dat deelneemt aan een leeractiviteit met slechts 0,8% is gestegen? 

125 Welke aanvullende maatregelen gaat u het komende jaar nemen 
om met name het mbo aantrekkelijker te maken voor volwasse-
nen? 

126 Kan de regering aangeven of zij met het «responsiever» maken van 
het mbo ook bedoelt dat er sneller nieuwe modules aan kwalifica-
tiedossiers moeten kunnen worden toegevoegd? 

127 Met welk bedrag is de lumpsum financiering opgehoogd voor het 
passend onderwijs in het mbo? Is dat exact dezelfde omvang als de 
leerlinggebonden financiering van voor de invoering van het 
passend onderwijs? Heeft de regering middelen om te controleren 
waar schoolbesturen dat geld aan uitgeven? 

128 Hoeveel leerlingen in het mbo kregen voorheen een «rugzakje» 
(lgf) en hoeveel leerlingen ontvangen nu extra ondersteuning en, 
of zorg in het mbo? 

129 Hoe is het bedrag van € 100 miljoen van het Regionaal Investe-
ringsfonds mbo samengesteld? 

130 Waarom is het budget van de subsidie loopbaanoriëntatie mbo in 
2016 met 800.000 euro is verminderd ten opzichte van 2015? 

131 Kan de regering aangeven waaraan de middelen (€ 30.4 miljoen) 
voor «plusvoorzieningen voor overbelaste jongeren» precies aan 
besteed worden? 

132 Hoe wordt aan de Kamer gerapporteerd over het effect van de 
plusmiddelen voor overbelaste jongeren? 

133 Kan de regering aangeven waarom de middelen voor Loopbaanori-
ëntatie (LOB) het komende jaar verlaagd worden? 
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134 Kan de regering aangeven waar in de begroting zichtbaar is dat de 

additionele middelen voor ROC Leiden van in totaal € 40 miljoen 
ten laste zijn gekomen van de bekostiging van alle roc’s (het 
macrokader)? 

135 Hoe gaat de regering ervoor zorgen, gezien de vsv-cijfers in het 
mbo van afgelopen jaar bij vooral de niveau 1 opleidingen, de 
instellingen het komend jaar wel in slagen het aantal voortijdig 
schoolverlaters te verlagen? 

136 Hoe vaak en voor welke bedragen brengen regionale opleidings-
centra bijkomende opleidingskosten in rekening bij ouders en/of 
deelnemers? 

137 Wat bedoelt de regering met de zinsnede «de regeling (subsidiere-
geling praktijkleren) wordt vooral gericht op de groep jongeren in 
een kwetsbare positie»? 

138 Welke afrekenbare indicatoren worden gehanteerd voor het succes 
van de subsidieregeling praktijkleren? 

139 Hoe kan worden verklaard dat het percentage hbo-studenten dat 
tevreden is over uitdagend onderwijs daalt in 2014 in vergelijking 
met 2011 en dat op alle drie de indicatoren voor het vergroten van 
studiesucces voor het hbo ook een negatieve tendens zichtbaar is? 

140 Wat zijn de geschatte dan wel ten doel gestelde aantallen 
studenten uit het buitenland per collegejaar, voor de jaren 
2015–2020, in relatie tot tabel 6.2? 

141 Kan de regering een uitsplitsing geven van tabel 6.2 deel 1 naar 
studierichting? 

142 Kan de regering een uitsplitsing geven van tabel 6.2 met betrekking 
tot hbo voor wat betreft de vwo-studenten in driejarige 
vwo-trajecten? 

143 Kan de regering een uitsplitsing geven van tabel 6.2 voor wat 
betreft het aantal associate degrees? 

144 Welke veronderstellingen en ontwikkelingen zitten er in tabel 6.2 
deel 2, achter de gemiddelde studieduur, studie-uitval en percen-
tage studenten dat de studie succesvol afrondt? 

145 Wat is het effect in tabel 6.2 deel 3 op de onderwijsuitgaven per 
student naar aanleiding van de gefaseerde invoering van het 
studievoorschot en de aanwending van de vrijgekomen middelen 
voor het hoger onderwijs? 

146 Waarom richt flexibilisering van het onderwijs zich enkel op het 
onderwijs aan volwassenen en richt zich dit niet op het volledige 
hoger onderwijs? 

147 Hoe gaat de regering erop toezien dat de beloofde voorinvesterin-
gen ook daadwerkelijk worden gedaan? 

148 Wat is het effect in bedragen in tabel 6.3 en 6.4 naar aanleiding van 
de gefaseerde invoering van het studievoorschot en de aanwen-
ding van de vrijgekomen middelen voor het hoger onderwijs? 

149 Wat is in tabel 6.3 het wetenschapsdeel van de bekostiging? 
150 Wat is in tabel 6.4 het wetenschapsdeel van de bekostiging? 
151 Kan de regering aangeven waarom de subsidie voor de Stichting 

Studiekeuze 123 per 2016 wordt ondergebracht onder begrotings-
artikel 7 wo? 

152 Wat zijn de projectnamen waar de € 1 miljoen per jaar voor open 
en online onderwijs aan wordt besteed? 

153 Waarom verwacht de regering dat haar ambitie bereikt gaat 
worden om Nederland met deze projecten leidend te laten zijn in 
Europa op het gebied van online onderwijs? 

154 Is de verplichte studiebijsluiter met hierin het arbeidsmarktper-
spectief bij alle opleidingen in het hoger onderwijs volledig en naar 
tevredenheid ingevoerd? 
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155 Hoe realistisch is het om te spreken over 4000 extra docenten als 

het onderwijsdeel wo in de periode 2015–2019 met € 100 miljoen 
daalt (tabel 6.4) en het aandeel van het wo in de opbrengst 
studievoorschot volgens de universiteiten netto circa € 76 mln. 
bedraagt? 

156 Wat heeft de regering afgesproken met instellingen aangaande het 
vrijgekomen bedrag uit de maximering van de promotieparameter 
op 20 procent? 

157 Is de regering bereid om de benodigde middelen voor SURF 
(jaarlijks € 8 miljoen), ten behoeve van investeringen en onder-
houd van de ICT-infrastructuur per 2016 structureel binnen de 
begroting van Economische Zaken en Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap te vinden, zonder deze in mindering te brengen op de 
budgetten van de kennisinstellingen? 

158 Wat is de stand van zaken van het in januari in de media aangekon-
digde Damesakkoord tussen de Nederlandse en Vlaamse Minister 
van Onderwijs, zoals ook gemeld in Kamerstuk 34 200 VIII nr. 12? 

159 Wat is de aanleiding voor het aanpassen van de leerlingenraming? 
Als dat uitsluitend nieuwe demografische cijfers zijn, waarom is de 
cesuur met ingang van 2016? 

160 Wat zijn de resultaten van de middelen voor versterking samen-
werking lerarenopleidingen en scholen, en voor de verankering 
academische opleidingsschool (die eindigen na 2016)? Krijgen deze 
subsidies op een of andere wijze een vervolg? 

161 Waarom wordt de promotiebeurs voor leraren afgebouwd (tabel 
9.1, onder punt subsidies)? 

162 Kan de regering een toelichting geven op tabel 9.1 met betrekking 
tot het verloop van de post hoofdbekostiging? 

163 Kan de regering de (verwachte) realisatie 2014 en 2015 aangeven 
voor de lerarenbeurs? 

164 Kan de regering een uitgebreid inzicht geven in de onderbouwing 
van de post impuls lerarentekorten vo en wetenschap en techniek 
pabo? 

165 Is er – net als voor vo-scholen, die worden gestimuleerd nieuwe 
aanvragen te doen voor een tegemoetkoming in de kosten voor 
opleidingscholen – ook binnen het po ruimte voor het indienen van 
nieuwe aanvragen voor tegemoetkoming in de kosten opleidins-
scholen? Op welke manier worden de beschikbare middelen in 
tegemoetkoming kosten opleidingsscholen verdeeld tussen de 
verschillende onderwijssectoren? 

166 Is er ruimte en aandacht bij de lerarenbeursen voor zzp-ers? 
167 Is er ruimte bij de lerarenbeurs voor docenten in het privaat 

onderwijs? 
168 Waaruit blijkt dat een betere samenwerking tussen lerarenoplei-

dingen en scholen (afnemend veld) ervoor zorgt dat startende 
leraren effectiever zijn in de beroepspraktijk en dit onnodige uitval 
voorkomt? 

169 Wat zijn de resultaten van de Impuls lerarentekorten vo en 
wetenschap en techniek pabo? 

170 Waar kan men de monitor van effecten van beleid vinden in relatie 
tot tabel 9.2, op basis van de studie van de Algemene Rekenkamer 
over intensiveringen in lerarenkwaliteit? 

171 Wat doet de regering voor de student die wel zijn basisbeurs kwijt 
is maar de komende jaren nog geen investeringen in het onderwijs 
ziet? 

172 Wat doet de regering voor de instellingen die geen voorinvesterin-
gen kunnen doen, maar waar wel studenten studeren die hun 
basisbeurs kwijt zijn 
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173 Wat doet de regering voor de instellingen of opleidingen die geen 

extra docenten nodig hebben, gezien de belofte van de 4000 
docenten? 

174 Is de regering voornemens om de middelen uit het studievoor-
schot in de OCW-begroting te verwerken na het debat over de 
Strategische Agenda, dus bij Voorjaarsnota 2016? 

175 Klopt het dat in de begroting wordt gesproken van € 1 miljard 
opbrengsten op termijn voor het hoger onderwijs vanuit het 
studievoorschot? Kan de regering toelichten hoe haalbaar zij dit 
bedrag nu acht, in verband met onder andere de tegenvallende 
geluiden rondom de OV-taskforce? 

176 Kan de regering een volledig overzicht geven van de expliciete en 
impliciete bezuinigingen op het wetenschappelijk onderwijs sinds 
het afsluiten van de prestatieafspraken en het Nationaal 
Onderwijsakkoord? 

177 Kan de regering een overzicht geven van de ontwikkeling van het 
tarief per gewogen bekostigde student dat is toegepast bij de 
berekening van de rijksbijdragen hbo en wo in de jaren 2011 t/m 
2016? 

178 Hoe groot is de groep studenten die start met hun studie op 
1 september en dan nog minderjarig is? 

179 Hoe groot is de groep minderjarige studenten die, omdat ze nog 
geen studiefinanciering ontvangen, ook geen OV-kaart ontvangen? 

180 Welk bedrag aan studentenleningen wordt jaarlijks afgeschreven, 
als bedrag en als percentage van het uitstaande bedrag? 

181 Hoe hoog is het percentage cultuurproducerende instellingen in de 
culturele basisinfrastructuur dat in 2015 voldoet aan de eigen 
inkomstennorm van minimaal 21,5%? 

182 Hoe hoog is het percentage podiumkunstinstelling en filmfestivals 
in de culturele basisinfrastructuur dat in 2015 voldoet aan de eigen 
inkomstennorm van minimaal 25,5%? 

183 Waarom is er in de begroting 2016 niet aangegeven welk percen-
tage van de culturele basisinfrastructuurinstellingen de eigenin-
komstennorm hebben behaald? 

184 Hoeveel culturele basisinfrastructuurinstellingen zullen op basis 
van het criterium, eigen inkomstennorm niet in aanmerking komen 
voor de nieuwe culturele basisinfrastructuurperiode? 

185 Hoeveel bibliotheken of vestigingen van bibliotheken zijn er 
verdwenen sinds de start van het programma Bibliotheek op 
School? 

186 Hoeveel bibliotheken of vestigingen van bibliotheken zijn er 
verdwenen tijdens de regeerperiode van dit kabinet? Hoeveel 
bibliotheken zijn er in 2015 per 1000 inwoners? Hoeveel bibliothe-
ken per 1000 inwoners waren er in 2000, 2005, 2010, 2012, 2013, 
2014 en 2015? Hoeveel bibliotheken per 1000 inwoners zullen er 
naar verwachting zijn in 2016? 

187 Gaat u in de gezamenlijke beleidsbrief met de bewindspersonen 
van Buitenlandse Zaken over het internationaal cultuurbeleid ook 
aandacht besteden aan de bescherming van het Nederlandse 
erfgoed in het buitenland, waaronder de VOC-archieven in onder 
andere Indië en Indonesië? 

188 Hoe kan de Kamer zijn budgetrecht uitoefenen wanneer de cultuur 
begroting voor 2016 artikel 14 bijna 100% juridisch verplicht is? 

189 Hoe kan verklaard worden dat voor artikel 14 bijna 100% langjarige 
juridische verplichtingen zijn aangegaan? 

190 Hoe kan het budgetrecht teruggegeven worden aan de Kamer daar 
waar juridische verplichtingen zijn aangegaan? 
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191 Welke invloed heeft de Wet stelsel van openbare bibliotheken 

gehad op het aantal leden tot nu, het aantal instellingen en de 
totale uitgaven aan bibliotheek door de overheid? 

192 In hoeverre zijn de financiële instrumenten van het Ministerie van 
Economische Zaken van toepassing op ondernemers in de 
cultuursector? 

193 In hoeverre maken cultuurondernemers gebruik van de financiële 
instrumenten van het Ministerie van Economische Zaken? 

194 Waarom is de jaarlijkse bijdrage ten behoeve van de uitvoering 
internationale contributies gestegen van € 875.000,– (begroting 
2015) naar € 941.000,– (begroting 2016)? 

195 Waardoor stijgt de begroting voor de culturele basisinfrastructuur 
structureel met 30 miljoen euro? 

196 Is er ruimte voor media-educatie in de culturele basisinfrastruc-
tuur? Hoeveel is daarvoor beschikbaar gesteld? Hoe verhoudt zich 
dat tot de jaren daarvoor (van 2005 tot en met 2015)? 

197 Hoe worden de middelen die beschikbaar zijn voor digitalisering-
projecten in de cultuursector besteed? Worden de projecten 
aanbesteed of voert de overheid deze projecten in eigen beheer 
uit? 

198 Heeft het programma Taal voor het Leven de doelstellingen 
gehaald? Hoeveel heeft het programma gekost? 

199 Is de Stichting Lezen en Schrijven met het programma Taal voor 
het Leven erin geslaagd extra cursisten NT1 te werven? Zo ja, 
hoeveel? 

200 Hoe worden vanaf 2016 de gelden die zijn gereserveerd voor een 
bijdrage aan de Europese Culturele Hoofdstad 2018 gedekt? 

201 Hoeveel euro betaalt Nederland jaarlijks aan Eurimages en hoe 
succesvol is Nederland in het binnenhalen van financiering uit 
programma (in aantallen geselecteerde projecten en in toegekende 
euro’s per jaar)? 

202 Wat is de reden dat de onafhankelijke media-observator Reporters 
Without Borders Nederland consequent als het land met de op een 
na grootste mediavrijheid ter wereld rangschikt? 

203 Telt bij de berekening van het streefcijfer voor het bereik van de 
NPO ook online-, tablet- of telefonisch gebruik mee? 

204 Hoe wordt het bereik van de NPO concreet berekend? 
205 Kan een toelichting worden gegeven op de structureel hogere 

kosten van de digitale opslag bij het Nederlands Instituut voor 
Beeld en Geluid vanaf 2016? Betreft dit ook kosten voor digitalise-
ring en onderwijsdiensten naar aanleiding van het programma 
Beelden voor de Toekomst? Waarom komen deze kosten ten laste 
van alleen de Mediabegroting? 

206 Kan een toelichting worden gegeven op de structureel hogere 
kosten van de digitale opslag bij het Nederlands Instituut voor 
Beeld en Geluid vanaf 2016? 

207 Betreffen de structureel hogere kosten van de digitale opslag bij 
het Nederlands Instituut voor Beeld en Geluid ook kosten voor 
digitalisering en onderwijsdiensten naar aanleiding van het 
programma Beelden voor de Toekomst? 

208 Waarom komen de structureel hogere kosten van de digitale 
opslag bij het Nederlands Instituut voor Beeld en Geluid vanaf 
2016 ten laste van alleen de Mediabegroting? 

209 Wat is de reden dat de post «bekostiging Publieke Omroep 
(omroepinstellingen)» stijgt van 776.519 in 2015 naar 912.191 in 
2016 

210 Wat gebeurt er met niet uitgegeven gelden van het Stimulerings-
fonds voor de Journalistiek? 
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211 Hoeveel geld is er in 2015 niet uitgegeven vanuit het Stimulerings-

fonds voor de Journalistiek? 
212 Welke indicatoren hanteert de regering voor valorisatie? 
213 Op welke termijn doet de overheid haar belofte gestand om de 

aandelen in de component vaste voet onderzoek van de 
rijksbijdrage-formule in evenwicht brengen? 

214 Klopt het dat om te voorkomen dat Nederland onderzoekfinancie-
ring uit Horizon2020 misloopt door de hoge matchingsdruk ten 
opzichte van de met Nederland concurrerende landen, het 
matchingsfonds opgehoogd zou moeten worden tot € 149 miljoen 
(nu € 50 miljoen)? 

215 Welke voorgenomen beleidsopties zijn er in de wetenschapsvisie 
met een gevolg in de begroting in tabel 16.3? 

216 Wat zijn de totale Nederlandse publiek uitgaven aan wetenschap in 
geld en percentage van bbp (bruto binnenlands product)? 

217 Hoe verhouden de totale Nederlandse publiek uitgaven aan 
wetenschap in geld en percentage van bbp zich ten opzichte van 
het buitenland? 

218 Hoeveel verkrijgen de Nederlandse wetenschappers uit Europese 
programma’s? 

219 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de plannen en 
financiële dekking in deze begroting voor industrial doctorates in 
overleg met het bedrijfsleven? 

220 Kan de regering de plannen toelichten waarmee de apparaatsuitga-
ven dalen van € 260 miljoen in 2015 naar € 212 miljoen in 2020? 

221 Wat is er het afgelopen jaar met de € 100 miljoen onderuitputting 
gebeurd? Waar is dit geld naartoe gegaan? (zie Kamerstuk 
34 085-VIII nr. 3) 

222 Waarom duurt de uitvoering van de motie van de leden Duisen-
berg en Rog (Kamerstuk 31 288, nr. 458) over betere positionering 
van de opleidingscommissies tot medio 2016? 

223 Wanneer gaan de gesprekken met onder andere de Duitse 
ambassade over problemen rond diplomaerkenning tussen 
Nederland en Duitsland verder? 

224 In hoeverre is aan de motie van de leden Jadnanansing en Van 
Meenen (Kamerstuk 34 000 VIII, nr. 37) uitvoering gegeven (en 
werden knelpunten en prikkels gedefinieerd) met betrekking tot 
aansluiting tussen het hoger onderwijs en arbeidsmarkt? Hoe 
worden de werkgevers daarbij betrokken worden? 

225 Wanneer komt de evaluatie wet fusietoets naar de Kamer? 
226 Klopt het dat in de begroting voor 2015 stond dat de evaluatie wet 

fusietoets (po/vo/bve/ho) in 2015 naar de Kamer wordt gestuurd en 
dat deze evaluatie niet is meegenomen in bijlage 5?
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